

2024年全国青少年无线电测向教育竞赛暨全国“智力猎狐”无线电测向亲子赛走进代县

本报讯(记者 石俊文)端午时节送安康,雁门关下摆赛场。6月10日上午,2024年全国青少年无线电测向教育竞赛暨全国“智力猎狐”无线电测向亲子赛(山西代县站)在上馆镇橙草沟村圆满举行。

本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国无线电和定向运动协会、代县人民政府主办,代县体育事业发展中心、代县无线电和定向运动协会、代县上馆镇人民政府、代县橙草沟村村民委员会和山西阿尔法体育文化传播有限公司协办。

国家体育总局航空无线电模型运动管理中心运动五部副主任吕浩、山西省无线电定向运动协会会长王志强、代县县委常委、政府副县长解植岗等领导出席开幕式。开幕式由县体育事业发展中心负责人主持,上馆镇相关领导参加开幕式,国家级裁判、大赛裁判长张玮宣布比赛开幕,出席领导和嘉宾一起鸣笛开赛。

解植岗表示,代县将以此活动为契机,继续创新发展思路,加快乡村振兴步伐,努力打造体育特色名片,深入实施“体育+文旅”、“体育+黄酒”等以体育为特色的产业融合发展战略,助推代县经济社会高质量发展。

本次比赛吸引了来自北京科技大学附属中



学、太原凤凰迈科、晋中理工学院、代县无线电和定向运动协会等全国10多所学校与机构的300多名运动员参与。比赛分为小学男子甲组、小学女子甲组、小学男子乙组、小学女子乙组、初中男子组、初中女子组、亲子组7个组别。竞赛项目为3.5MHz短距离定向猎狐赛一个项目,旨在通过无线电测向这一富有挑战性的运动,培养青少年的科学素养和团队协作能力,同时让参赛选手尽情享受在乡村风貌中竞技的独特乐趣。

上午9点,随着开赛信号的发出,参赛选手们纷纷拿起无线电测向设备,在橙草沟村内展开了一场激烈的“智力猎狐”行动。他们穿梭于绿树成荫的乡村小径、禾苗吐翠的田埂,通过仔细聆听、分析

无线电信号,寻找隐藏在各处的信号源。这场科技与乡村相融合的竞赛,不仅考验了选手们的专业技能,也让他们在亲近自然的同时,感受到科技的魅力。经过一上午紧张激烈的角逐,晋中理工学院宋姿瑾获得小学女子甲组冠军;太谷贝露文武学校的刘姝涵、白耘帆、郭政彤包揽了小学女子乙组、小学男子乙组、小学男子甲组冠军;临汾航空运动协会的李雨菲、北京科技大学附属中学的袁博谦分获初中女子组、初中男子组冠军;代县无线电和定向运动协会的白瑾瑞、白艳斌获得家庭亲子组冠军。

本次“智力猎狐”测向赛是继“寻找美丽中华”全国旅游城市定向系列赛之后,国家体育总局又一项落地代县的大型群众性体育赛事。

2024年“文化和自然遗产日”非遗宣传暨“端午”民俗文化活动成功举办



本报讯(实习记者 康涛)6月8日是2024年“文化和自然遗产日”,又恰逢“端午”佳节将至,为做好“文化和自然遗产日”宣传工作,丰富节日文化生活,吸引更多游客,促进旅游消费,提升代州古城的文化旅游形象和品牌价值,当天,县文化和旅游局在文庙广场举办2024年“文化和自然遗产日”非遗宣传暨“端午”民俗文化活动,让群众共赏非遗文化,体验端午节日风俗,政府副县长蔚丽平出席活动并致辞。

本次活动以“保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章”为主题,以“传承优秀民俗文化、展示代州古城魅力”为宗旨,通过举办非遗文化展演,开展“包粽子”比赛及互动体验,非遗食品类展示展销等内容丰富、形式多样、参与广泛的特色活动,全方位、多角度深度展示代州古城的历史文化底蕴,同时动员全社会共同参与、关注和保护非遗,让非物质文化遗产在新时代“活”起来、“火”起来。

代县开展纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词72周年暨2024年全国百城千村健身气功交流展示活动

本报讯(记者 李伟蓉)6月9日,纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词72周年暨2024年全国百城千村健身气功交流展示活动山西代县站在代县旧城体育场灯光篮球场举行。本次活动由国家体育总局健身气功管理中心、中国健身气功协会主办,代县体育事业发展中心承办,代县老年人体协、代县健身气功协会协办。

县政协副主席王粉梅出席开幕式并宣布活动开幕。县体育事业发展中心主要负责人主持开幕式,县体育总会、县老年人体协、县健身气功协会负责人参加开幕式。王粉梅在致辞中指出,全国百城千村健身气功交流展示活动是国家体育总局健身气功管理中心的特色品牌活动,已经连续四年在我县举办,这既是对我县乡村振兴和全民健身事业的帮扶,也是对我县人民群众的关心和厚爱,我们一定要把健身气功在代县推广好、发展好,为建设“健康代县”贡献力量,为助力代县早日创建成为“全国第二批全民运动健身模范县”贡献力量。

开幕式上,来自全县19个村和社区代表队及繁峙县3个代表队共248人进行了八段锦集体展演,

钟楼广场代表队进行了太极养生杖、导引养生功十二法展示,出席领导为峨口镇的峨西村、正下社村、佛光庄村、南旧村、南新村、楼街村6个新建站点村发放了注册证书。

活动现场,参赛选手个个精神饱满,全力以赴。时而动作行云流水、圆活连贯,时而动作沉稳、气定神闲,把八段锦健身功法演绎得淋漓尽致,给人以柔和大气之美。他们的表演不仅展示了中国健身气功的独特魅力,更赢得了观众的阵阵掌声。

本次活动充分发挥了健身气功项目特色,传播了积极健康的生活方式,满足了广大群众健身需求,营造了浓郁的全民健身良好氛围,助力了我县创建全国第二批全民运动健身模范县。

自今年三月份开始,代县在国家体育总局健身气功管理中心的帮扶支持下,在展演活动前期相继开展了健身气功“进机关、进社区、进乡镇”志愿服务活动,深入机关、乡村开展超过8次健

身气功交流展示、科普讲座等志愿服务活动,举办了健身气功·八段锦骨干培训班,吸引了400余名基层群众参与健身气功活动。截至目前,全县共有健身气功站点21个,健身气功社会体育指导员174人,健身气功协会会员260余人,日常习练人数500余人,至少掌握一套健身气功功法的人数超过1000人。

